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Εισαγωγή 

Το eFront είναι ένα ισχυρό σύστημα εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης που χτίστηκε για να είναι 

διαισθητικό και αποδοτικό στην χρήση του. Αυτός είναι ένα συνοπτικός οδηγός για 

διάφορες έννοιες της πλατφόρμας που μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως ένα προηγμένος 

αρχικός οδηγός για τα πρώτα σας βήματα στο σύστημα. Όταν θα τελειώσετε θα έχετε μια 

συνολική εικόνα της λειτουργικότητας του eFront, τις αρχές σχεδιασμού του και πρακτική 

κατανόηση για τα βασικά εργαλεία που περιλαμβάνονται στο σύστημα.  

Πρώτα βήματα 

Ελπίζουμε ότι έχετε ήδη εγκαταστήσει το eFront στο σύστημά σας. Αν έχετε προβλήματα με 

την εγκατάσταση ρίξτε μια ματιά στις οδηγίες εγκατάστασης που μπορείτε να βρείτε στη 

διεύθυνση: 

http://docs.efrontlearning.net/index.php/Installation_instructions 

Η ευκολότερη μορφή εγκατάστασης είναι με την χρήση του εργαλείου ΧΑΜPP που 

περιλαμβάνει PHP 5.2 +, Apache 2 + και MYSQL 5 +. Όλα αυτά τα εργαλεία απαιτούνται για 

την υποδομή του διακομιστή του eFront. Ο τελικός χρήστης θα χρειαστεί μόνο ένα σύγχρονο 

πρόγραμμα περιήγησης για πρόσβαση στο τελικό σύστημα μέσω διαδικτύου ή τοπικού 

δικτύου. 

Μετά από μια ολοκληρωμένη εγκατάσταση θα πρέπει να δείτε μια οθόνη όπως παρακάτω 

(Εικόνα 1). Αυτή είναι η πρώτη σελίδα του συστήματος το οποίο μπορείτε να χειριστείτε από 

τον διαχειριστή με μεγάλη λεπτομέρεια, όπως θα δούμε αργότερα. Η βασική σελίδα μπορεί 

να περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με το σύστημα, τον κατάλογο μαθημάτων, το καλάθι 

αγορών για τα μαθήματα, το κουτί σύνδεσης, καθώς και προσαρμοσμένα κουτιά με δικό σας 

περιεχόμενο και πληροφορίες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 1 



Ας τροποποιήσουμε πρώτη αυτή την οθόνη για να ανταποκρίνεται στις ανάγκες μας. Για να 

γίνει αυτό θα πρέπει να συνδεθείτε στο σύστημα ως Διαχειριστής και να επιλέξτε Ρυθμίσεις 

εμφάνισης. Αυτό θα μας φέρνει στην οθόνη της Εικόνας 2. Από το αριστερό πλαίσιο θα 

πρέπει να επιλέξετε ένα τύπο διάταξης (απλό, δύο στήλες κλπ). Μπορούμε επίσης άμεσα με 

drag-and-drop να αλλάξετε θέση στα κουτιά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 2 

Ως παράδειγμα δείτε την παρακάτω εικόνα (Εικόνα 3). Έχουμε επιλέξει δύο στήλες και 

έχουμε θέσει τα νέα του συστήματος στην κορυφή της κύριας στήλης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 3  

 



Μπορούμε να αποθηκεύσουμε αυτή η διασύνδεση και να επιστρέψουμε στην κύρια οθόνη 

του συστήματος για να την παρατηρήσουμε.  

Αλλά περιμένετε, δεν έχουμε τελείωση ακόμη. Μπορούμε επίσης να δημιουργήσουμε τα δικά 

μας κουτιά με περιεχόμενο κάνοντας κλικ στο εικονίδιο + στα δεξιά της σελίδας διάταξης. 

Ας βάλουμε κάποιες πληροφορίες στο κουτιά και ας προσθέσουμε το νέο πλαίσιο στην 

διασύνδεση. Αυτό θα οδηγήσει σε κάτι σαν την παρακάτω οθόνες (Εικόνα 4 και Εικόνα 5). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 5 



Επίσης μπορούμε να μεταβάλουμε την κεφαλίδα / υποσέλιδο ώστε να ταιριάζει με τις 

ανάγκες μας μέσα από το ίδιο περιβάλλον εργασίας χρησιμοποιώντας το μολύβι στην 

κεφαλίδα / υποσέλιδο αντίστοιχα. 

Θέματα διεπαφής και σύνδεση λογαριασμών 

Τώρα που έχουμε μία πρώτη σελίδα που ταιριάζει στις ανάγκες μας ας προχωρήσουμε στις 

εσωτερικές σελίδες. Όταν συνδεθείτε με το eFront θα παρατηρήσετε ότι όλες σελίδες 

περιλαμβάνουν ένα κύριο αριστερό μενού που βοηθά με την πλοήγηση (πλαϊνή μπάρα). Η 

πλαϊνή μπάρα θα αλλάξει την ενεργό επιλογή ανάλογα με την τοποθεσία σας στο εσωτερικό 

του συστήματος και σας επιτρέπει επίσης να πάτε σε οποιοδήποτε μέρος αλλά και να 

πραγματοποιήσετε απευθείας αναζητήσεις από μια κεντρική θέση. Μπορείτε να κλείσετε / 

ανοίξετε την πλαϊνή μπάρα για να εξοικονομήσετε χώρο. 

Το eFront διαρθρώνεται γύρω από τρεις διαφορετικούς τύπους χρηστών (μαθητής, 

καθηγητής, διαχειριστής). Η βασική αυτή επιλογή μπορεί να φαίνεται περίεργη για τα 

χρήστες που έχουν εργαστεί π.χ με το Moodle, όπου είναι διαφορετική η διαδικασία 

εναλλαγής μεταξύ διαχειριστή και καθηγητή. Ωστόσο, η διάκριση σε τρεις διαφορετικούς 

τύπους χρηστών προσφέρει πληθώρα ευκαιριών για μια πιο προσαρμόσιμη εμπειρία του 

χρήστη. Το eFront έρχεται με μια υπηρεσία σύνδεσης λογαριασμών που επιτρέπει σε ένα 

χρήστη να συνδέσει  δύο, τρεις ή περισσότερους λογαριασμούς για διάφορους τύπους 

χρηστών και να μετακινείται από τον ένα λογαριασμό στον άλλο με ένα μόνο κλικ. Αυτό 

έρχεται με πρόσθετο πλεονέκτημα ότι μπορείτε να αντιστοιχίσετε περισσότερους από έναν 

μαθητή και περισσότερους από έναν καθηγητή με τον διαχειριστή (αυτό είναι μόνο ένα 

παράδειγμα, χρησιμοποιείστε τη φαντασία σας εδώ ...) 

Κάθε χρήστης μπορεί να λειτουργήσει πάνω σε ένα διαφορετικό υποσύνολο των 

λειτουργιών με σαφή διάκριση όπως ορίζεται κατωτέρω: 

Διαχειριστής: Εγκατάσταση του συστήματος και δομή καταλόγου. Μπορεί να πάρει 

συνολικές εκθέσεις σχετικά με το σύστημα, τους χρήστες και τα μαθήματα. Μπορεί επίσης 

να αλλάξει τη διάταξη του συστήματος, να στείλει γενικές ανακοινώσεις κλπ. Ο διαχειριστής 

δεν μπορεί να προσθέσει απευθείας υλικό σε μαθήματα. 

Καθηγητής: Μπορεί να χειριστεί μια σειρά από μαθήματα που του έχουν ανατεθεί από τον 

διαχειριστή. Μπορεί να προσθέσει περιεχόμενο, να δημιουργήσει αξιολογήσεις, να 

δημιουργήσει έρευνες, κανόνες για τον τρόπο παρακολούθησης μαθήματος, πιστοποιήσεις 

κλπ. Ο καθηγητής μπορεί να παρακολουθεί στατιστικά για τους χρήστες του μαθήματος, 

αλλά δεν μπορεί να προσθέσει χρήστες απευθείας στο μάθημα. Επίσης, δεν μπορεί να 

προσθέσει νέα μαθήματα ή δέσμες μαθημάτων. 

Μαθητής: Μπορεί να αλληλεπιδράσει με τα μαθήματα που του έχουν ανατεθεί ή να πάρει / 

αγοράσει μαθήματα από τον κατάλογο μαθημάτων. Μπορεί επίσης να επικοινωνήσει με 

άλλους χρήστες εντός του συστήματος μέσω του φόρουμ, chat, με προσωπικά μηνύματα και 

άλλα μέσα επικοινωνίας. 



 

Για να δημιουργήσουμε ένα ευέλικτο περιβάλλον εργασίας θα εισέλθουμε στο σύστημα ως 

διαχειριστής και θα συνδέσουμε τον λογαριασμό του διαχειριστή με έναν μαθητή και έναν 

καθηγητή. Απλά κάντε κλικ στην εικόνα του διαχειριστή πάνω-αριστερά για να πάμε στις 

ρυθμίσεις και να συνδέσουμε τον διαχειριστή με τους άλλους τύπους χρηστών (Εικόνα 6). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι προσθήκη των συνδεδεμένων λογαριασμών θα προσθέσει δύο νέα εικονίδια στο τέλος 

της αριστερής στήλης τα οποία μας επιτρέπουν να μετακινηθούμε σε αυτούς τους τύπους 

χρηστών με ένα απλό κλικ πάνω τους (Εικόνα 7).  

Εικόνα 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 7 

 

 



Ρυθμίσεις, ρυθμίσεις, ρυθμίσεις 

Ας επιστρέψουμε στην κεντρική σελίδα του διαχειριστή και ας επιλέξουμε τις Ρυθμίσεις 

συστήματος. Υπάρχουν πάρα πολλές επιλογές εκεί αλλά οι ποιο σημαντικές θα πρέπει να 

είναι ήδη τοποθετημένες σωστά από την διαδικασία εγκατάστασης. Εάν δεν διαθέτουμε 

κάποια διεύθυνση email είναι εύκολο να συνδέσουμε τον λογαριασμό του διαχειριστή με ένα 

π.χ gmail λογαριασμό χρησιμοποιώντας τις ρυθμίσεις στην εικόνα 8. (Υπόψιν ότι θα πρέπει 

να έχετε εναργή υποστήριξη SSL στο php.ini σας για να μπορέσετε να χρησιμοποιήσετε 

κάποιο gmail λογαριασμό). 

 

 

 

 

 

 

 

   Εικόνα 8

Για την εγκατάστασή μας θα κάνουμε ακόμα μια αλλαγή: θα τροποποιήσουμε την διαδικασία 

ενεργοποίησης χρηστών έτσι ώστε να ενεργοποιούνται οι χρήστες μέσω email (Εικόνα 9). 

Βάση και των ιδιαίτερων αναγκών σας μπορείτε να ζητήσετε επίσης να γίνεται ενεργοποίηση 

μόνο από τον διαχειριστή. Η συγκεκριμένη οθόνη έχει ένα μεγάλο πλήθος από επιπλέον 

επιλογές με τις οποίες δεν θα ασχοληθούμε σε αυτό το σημείο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 9



Δημιουργώντας κατηγορίες και μαθήματα 

Η επόμενη κίνησή μας είναι να φτιάξουμε μια κατηγορία για τις θρησκείες του κόσμου 

(Θρησκείες του κόσμου) και να δημιουργήσουμε μαθήματα κάτω από αυτήν την κατηγορία. 

Στη συνέχεια θα συνενώσουμε όλα τα μαθήματα κάτω από μια οντότητα (δέσμη μαθημάτων) 

και θα εντάξουμε και μια βεβαίωση (certification) για την ολοκλήρωσή της.  

Ας φτιάξουμε μια κατηγορία. Σαν διαχειριστής πηγαίνουμε στις κατηγορίες, επιλέγουμε 

«νέα κατηγορία» και δίνουμε ένα όνομα στην κατηγορία μας. Δεν επιλέγουμε κάποια 

κατηγορία ρίζας για τώρα. Αργότερα μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε αυτήν την οργάνωση 

για να εμφωλεύσουμε όσες κατηγορίες θέλουμε. Πατάμε στο Αποστολή και … συγχαρητήρια! 

Η καινούργια μας κατηγορία μόλις δημιουργήθηκε (Εικόνα 10). 

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 10 

 

Στην συνέχεια πηγαίνουμε στην κεντρική σελίδα του διαχειριστή και επιλέγουμε Μαθήματα-

>Νέο μάθημα. Θα προσθέσουμε δύο μαθήματα, ένα για τον Χριστιανισμό και ένα για τον 

Ινδουισμό με τρόπο που γίνεται εμφανές στην εικόνα 11. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 11 



 

Κάθε φορά που δημιουργείτε ένα μάθημα το eFront μας ρωτάει αν θέλουμε να εντάξουμε 

χρήστες στο μάθημα απευθείας. Κάθε χρήστης εμφανίζεται στην λίστα με τον βασικό ρόλο 

του αλλά μπορούμε να αλλάξουμε τον ρόλο κάθε χρήστη σε επίπεδο μαθήματος. Έτσι για 

παράδειγμα ένας μαθητής θα μπορούσε να είναι καθηγητής για συγκεκριμένα μαθήματα. 

Αργότερα θα δούμε πως μπορούμε να φτιάξουμε ειδικούς τύπους χρηστών με 

διαφοροποιημένα χαρακτηριστικά. Για τώρα συνδέω τους δύο βασικούς μου χρήστες 

(professor,student) με κάθε δημιουργημένο μάθημα (Εικόνα 12). 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 12 

Μόλις τελειώσουμε με τη δημιουργία των νέων μαθημάτων μπορούμε να ξαναπάμε στην 

αρχική σελίδα του συστήματος όπως και τα βλέπουμε να εμφανίζονται στον κατάλογο 

μαθημάτων (Εικόνα 13). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 13 

 



 

Καθηγητής – Βασική σελίδα μαθήματος 

Μέχρι στιγμής έχουμε φτιάξει δύο μαθήματα και τα έχουμε εντάξει σε μια κατηγορία. Ας 

εισέλθουμε στο σύστημα σαν καθηγητές να δούμε τι μπορούμε να κάνουμε με αυτά τα 

μαθήματα (μπορείτε να κάνετε έξοδο και να μπείτε χρησιμοποιώντας τα στοιχεία του 

καθηγητή ή να κάνετε ένα απλό κλικ στο εικονίδιο της μπάρας εργαλείων που αντιστοιχεί 

στον καθηγητή και βρίσκεται δίπλα από το εικονίδιο της εξόδου). Μόλις εισέλθουμε στο 

σύστημα βλέπουμε μια λίστα με τα δύο μαθήματα που μας έχουν αναταθεί. Επιλέγουμε για 

τώρα τον Χριστιανισμό και μεταφερόμαστε στην κεντρική σελίδα του μαθήματος (Εικόνα 

14). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Εικόνα 14 

 

Η κεντρική σελίδα ενός μαθήματος έχει πολλές επιλογές για τον καθηγητή. Δεν θα 

αναφερθούμε αναλυτικά στις περισσότερες από αυτές. Πληροφορίες για το πώς να βάλουμε 

υλικό, να φτιάξουμε τεστ και  να διαχειριστούμε δραστηριότητες μπορούμε να βρούμε σε 

άλλα εγχειρίδια η στο wiki του eFront. Παρακάτω παραθέτουμε μερικούς συνδέσμους σε 

αυτήν την πληροφορία: 

Πώς προσθέτουμε υλικό  - http://wiki.efrontlearning.net/index.php/Content_management 

Πως δημιουργούμε αξιολογήσεις - http://wiki.efrontlearning.net/index.php/Tests/Assesments 

Πως εργαζόμαστε με δραστηριότητες - http://wiki.efrontlearning.net/index.php/Projects 

 

 

 

 

http://wiki.efrontlearning.net/index.php/Content_management
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http://wiki.efrontlearning.net/index.php/Projects


Σαν καθηγητής ενός μαθήματος μια από τις πρώτες μας έννοιες είναι να αποφασίσουμε για 

τα χαρακτηριστικά του μαθήματος. Επιλέγουμε την «Διαχείριση» η οποία μας μεταφέρει στις 

βασικές επιλογές του μαθήματος (Εικόνα 15). Κάθε εικονίδιο εδώ 

ενεργοποιεί/απενεργοποιεί την ανάλογη δραστηριότητα ή χαρακτηριστικό του μαθήματος. 

Για παράδειγμα εάν δεν θέλω γλωσσάρι για αυτήν την δραστηριότητα μπορούμε να την 

απενεργοποιήσω. Είναι γενικά καλή ιδέα να απενεργοποιούμε όλες τις δραστηριότητες που 

δεν χρειαζόμαστε για να διατηρούμε το περιβάλλον μας απλό. 

Στη συνέχεια μεταβαίνουμε στην διάταξη (δεύτερη επιλογή από αριστερά). Μπορούμε να 

σύρουμε κουτιά σε αυτήν την σελίδα για να αποφασίσουμε το πώς θα φαίνεται το μάθημα 

στον τελικό χρήστη. Πατάμε “Αποθήκευση αλλαγών” για να σώσουμε την τελική κατάσταση 

(Εικόνα 16). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 16  



Μπορούμε πάντα να δούμε το πώς φαίνεται το μάθημα από την οπτική ενός άλλου χρήστη. 

Για παράδειγμα μπορώ να επιλέξω στο εικονίδιο του μαθητή για να δω το μάθημα από την 

δική του οπτική (Εικόνα 17). Όταν είμαστε μέσα σε ένα μάθημα το eFront θα μας μεταφέρει 

άμεσα στο ίδιο μάθημα για τον συνδεδεμένο χρήστη (Εικόνα 18). Το περιβάλλον του χρήστη 

είναι πολύ απλό χωρίς πολύ πληροφορία. Συν το χρόνο θα γίνεται συνεχώς ποιο βαρύ αλλά 

σαν σχεδιαστική αρχή καλό είναι να το κρατήσουμε αρκετά απλό. Μπορώ να επιλέξω το 

εικονίδιο του καθηγητή για να μεταβώ στο δικό του περιβάλλον για το μάθημα Christianity.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 18 



 

Δουλεύοντας με δέσμες μαθημάτων 

Τώρα που έχουμε δημιουργήσει ένα βασικό περιβάλλον ας προχωρήσουμε στην λειτουργία 

των δεσμών μαθημάτων. Οι δέσμες μαθημάτων είναι ένας απλός τρόπος να ομαδοποιήσουμε 

πολλαπλά μαθήματα σαν μια οντότητα. Αρχικά συνδεόμαστε ξανά σαν διαχειριστές και 

πηγαίνουμε στα Μαθήματα. Διαλέγουμε ένα από τα μαθήματα που έχουμε φτιάξει 

(Χριστιανισμός). Μπορούμε να δούμε στα χαρακτηριστικά του ότι το μάθημα μπορεί να είναι 

διαθέσιμο είτε αυτόνομο, είτε μέσα από κάποια δέσμη μαθημάτων. Θα το τροποποιήσουμε 

ώστε να είναι διαθέσιμο μέσα από δέσμη για τώρα (Εικόνα 19). 

Θα κάνουμε το ίδιο –σιωπηλά- και για το μάθημα του Ινδουισμού. 

Όταν ένα μάθημα είναι σε κατάσταση «διαθέσιμο από δέσμη» δεν μπορούμε να του 

αναθέσουμε χρήστες ή τιμή. Τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά ανατίθενται απευθείας από 

την δέσμη μαθημάτων όπως θα δούμε μετά. 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 19 

Ακολουθήστε την επόμενη αλληλουχία εικόνων για τα βήματα που ακολουθήσαμε για να 

φτιάξουμε μια δέσμη μαθημάτων και να της αναθέσουμε μαθήματα (Εικόνες 20, 21,22). 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 21 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 22 

 

 

 

 



 

Μπορούμε το ίδιο μάθημα να το αναθέσουμε σε διαφορετικές δέσμες και να το 

επαναχρησιμοποιήσουμε με πολλαπλούς τρόπους. Αν βγούμε στην αρχική σελίδα του 

συστήματος θα δούμε την καινούργια δέσμη (Εικόνα 23).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 23 

Τα πράγματα αρχίζουν να αποκτούν ενδιαφέρον αν εισέλθουμε σαν καθηγητές. Για την 

καινούργια δέσμη μαθημάτων έχουμε ένα πλήθος από επιπλέον λειτουργίες δίπλα από το 

όνομα της (Εικόνα 24).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 24 

Επιλέγοντας οποιοδήποτε από τα νέα εικονίδια μεταφέρομαι σε ένα περιβάλλον στο οποίο 

μπορώ να ορίσω διάφορα χαρακτηριστικά για την δέσμη. 



Κάθε δέσμη έχει τα δικά της χαρακτηριστικά. Σε γενικές γραμμές σε κάθε δέσμη μπορούμε 

να ορίσουμε διάφορα περιγραφικά της στοιχεία, μπορούμε να ορίσουμε την σειρά των 

μαθημάτων της, την περίοδο που θα τρέξουν τα μαθήματα της, κάποιο πιστοποιητικό για 

την ολοκλήρωση της ενώ μπορούμε να κάνουμε εισαγωγή/εξαγωγή μιας δέσμης σαν 

ολοκληρωμένη οντότητα. 

Βάζοντας τη δέσμη μαθημάτων μας να δουλέψει! 

Ας κατασκευάσουμε ένα σενάριο χρήσης. Θέλουμε μια δέσμη σχετικά με την Ιστορία των 

θρησκειών με αρκετές (δύο για τώρα…) θρησκείες σαν μέρος της δέσμης. Θέλουμε να 

αποφασίσουμε για την σειρά με την οποία θα δουν οι χρήστες τα μαθήματα βάση την ηλικίας 

κάθε θρησκείας. Στο παράδειγμα μας ο Ινδουισμός που είναι η παλαιότερη θρησκεία θα 

εμφανίζεται πρώτος και θα έπεται ο Χριστιανισμός. Επίσης, θέλουμε να βεβαιωθούμε ότι οι 

μαθητές θα τελειώσουν το κάθε μάθημα για να προχωρήσουν στο επόμενο (αυτό σημαίνει 

ότι με κάποιο τρόπο ένα μάθημα μπορεί να θεωρηθεί ολοκληρωμένο). Όταν ο χρήστης 

τελειώσει όλα τα μαθήματα θέλουμε να του δώσουμε ένα πιστοποιητικό. 

Ξεκινάμε καθορίζοντας την ταξινόμηση των μαθημάτων μέσα στην δέσμη (Εικόνα 25) 

  

 

 

 

 

 

 Εικόνα 25 

Στην συνέχεια θέλουμε να βεβαιωθούμε ότι οι χρήστες θα πρέπει να τελειώσουν πρώτα το 

μάθημα του Ινδουισμού για να πάρουν τον Χριστιανισμό.  

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 26 

 

 

 



Επίσης μπορούμε να αποφασίσουμε για τα χαρακτηριστικά του πιστοποιητικού και για το αν 

θα ολοκληρώνεται αυτόματα η δέσμη και θα δίνονται αυτόματα τα πιστοποιητικά (Εικόνα 27 

και Εικόνα 28).  

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 28 

 

Ένα τελευταίο σημείο είναι ότι για να ολοκληρωθεί μια δέσμη θα πρέπει κάθε μάθημα στην 

δέσμη να ολοκληρωθεί. Αλλά πως ολοκληρώνεται ένα μάθημα; 

Αυτό καθορίζεται μέσα από τους κανόνες του μαθήματος. Σαν καθηγητής μπορούμε να 

ορίσουμε κανόνες επιλέγοντας την σχετική επιλογή στην κεντρική σελίδα του μαθήματα. 

Υπάρχουν δύο τύπων κανόνες: Αυτοί που ασχολούνται με τους περιορισμούς σχετικά με το 

πώς θα δούμε το υλικό του μαθήματος και αυτοί που καθορίζουν το πότε θα ολοκληρώνεται 

το μάθημα. Ο ποιο απλός κανόνας είναι να ολοκληρώνεται ένα μάθημα όταν ο χρήστης δει 

όλο το υλικό (Εικόνα 29). 



 

 

 

 

 

 Εικόνα 29 

 

Για να δούμε πως φαίνεται το μάθημα από την οπτική του χρήστη. 

Στην αρχή ο χρήστης δεν μπορεί να δει το μάθημα για τον Χριστιανισμό (Εικόνα 30). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Εικόνα 30 

Στην συνέχεια, μόλις τελειώσει το πρώτο μάθημα ο Χριστιανισμός ενεργοποιείται (Εικόνα 

31). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 31 

Όταν ολοκληρώσουμε και τα δύο μαθήματα τότε και η δέσμη θεωρείτε ολοκληρωμένη, μας 

εκδίδεται αυτόματα το πιστοποιητικό και μπορούμε να το κατεβάσουμε από την σελίδα των 

μαθημάτων απευθείας (Εικόνα 32). 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 32 

Επεκτείνοντας την λειτουργικότητα του συστήματος 

Το eFront χρησιμοποιεί πρόσθετα για να επεκτείνει την λειτουργικότητα του. Μια λίστα με 

όλα τα επίσημα πρόσθετα μπορούμε να βρούμε στην διεύθυνση: 

http://www.efrontlearning.net/download/modules.html 

Για το παράδειγμα μας θα χρησιμοποιήσουμε δύο ένθετα: Το ένθετο για υποστήριξη 

εξωτερικών συνδέσμων και την επιλογή για χρήση ενός συστήματος για τηλεσυνεδρία 

(DimDim).  

Η διαδικασία εγκατάστασής τους είναι απλή. Κατεβάζουμε τα πρόσθετα από τον παραπάνω 

δικτυακό τόπο και σαν διαχειριστές πηγαίνουμε στα Αρθρώματα. Μέσω της επιλογής 

εγκατάσταση αρθρώματος οδηγούμαστε σε δύο στάδια σε ένα περιβάλλον παρόμοιο με την 

Εικόνα 33: 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 33 

Ανάλογα και με την λειτουργικότητα του κάθε πρόσθετα μπορεί να συμπεριλάβει επιλογές 

τόσο στον διαχειριστή όσο και στον καθηγητή. 

Αν εισέλθουμε σαν καθηγητές στο σύστημα και πάμε στην επιλογή διαχείριση ενός 

μαθήματος μπορούμε πλέον να ενεργοποιήσουμε/απενεργοποιήσουμε κάποιο από τα 

πρόσθετα (Εικόνα 34). 

http://www.efrontlearning.net/download/modules.html


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Εικόνα 34 

Αν τα ενεργοποιήσουμε τότε θα τροποποιηθεί το περιβάλλον τόσο του μαθητή όσο και του 

καθηγητή με πληροφορίες από τα καινούργια ένθετα (Εικόνα 35). 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 35 



 

Περισσότερα πράγματα να δείτε 

Αυτό το κείμενο ήταν μια μικρή εισαγωγή σε βασική λειτουργικότητα που προσφέρεται από 

το eFront. Υπάρχουν πάρα πολλά πράγματα να ανακαλύψετε εξερευνώντας το σύστημα.  

Μην ξεχνάτε ότι μπορείτε να βρείτε σημαντική βοήθεια επισκεπτόμενοι την σελίδα 

συζητήσεων για το eFront: 

http://forum.efrontlearning.net 

και να βρείτε πάντα ενημερωμένη τεκμηρίωση στη διεύθυνση: 

http://wiki.efrontlearning.net 
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